
RADA GMI0. 'Y 
Wl-OCtA\iiEK 

Protokół Nr 26/18 

z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracj i Europejskiej 

z dnia 27.06.2018 roku. 

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 14:00 w siedzibie Urzędu Gminy Włocławek, 

ul. Królewiecka 7 

W posiedzeniu uczestniczyli Radni Gminy Włocławek, Wójt Gm iny Pani Ewa Braszkiewicz, Sekretarz Gminy 

Pan Piotr Stanny, Pan i Skarbnik Gminy Aneta Kaczmarek. 

W obradach uczestniczyło Ił członków Komisj i- lista obecności stanowi załączn ik do niniejszego protokołu. 

Proponowany porządek obrad: 

l . Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian do budżetu na 20 18 r. 

5. Sprawy różne. 

6. Zamkn ięcie obrad. 

Ad. l 

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Pani Wanda Olejniczak o godzinie 14:00 

i powitała przybyłych radnych na posiedzenie Komisji Budżetu, Finansów, Promocj i Wsi i Integracji 

Europejskiej. 

Ad.2 

Pani Przewodn icząca na podstawie podpisanej listy obecności stwierdziła quorum (obecnych 15) członków 

Komisji. 

Ad.3 

Następnie Pani Przewodnicząca W. Olejniczak odczytała proponowany porządek obrad i zapytała czy są uwagi 

do porządku? 

Pani Wójt zawnioskowała o wprowadzenie jako pkt. 5 - Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gm iny 

Włocławek w sprawie zmiany uchwały nr XXX/233117 Rady Gminy Włocławek z dnia 14 grudnia 2017 r. w 

sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Włocławek na lata 20 18 - 2038, oraz 

wprowadzenie jako pkt. 6 - Zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia dla Wójta Gminy Włocławek. 

Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wnioski zgłoszone przez Panią Wójt. 

Wnioski zostały przyjęte -jednogłośni e. 

Następnie Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku obrad . 
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Proponowany porządek obrad został przyjęty -jednogłośnie. 

Ad.4 

W tym punkcie zabrała głos Pani Skarbnik A. Kaczmarek, która omówiła projekt uchwały wraz z 

uzasadnieniem. 

Poinformowała, że dochody w wysokości 32 169 6 14,2 1 zł proponuje się zwiększyć do wysokości 

32 823 077,68 zł, w tym: dochody b ieżące w wysokości 29 458 588,2 1 zł proponuje s i ę zwiększyć do 

wysokości 29 940 05 1,68 zł, dochody majątkowe w wysokości 2 7 11 026,00 zł proponuje się zwiększyć do 

wysokości 2 883 026,00 zł. 

Wydatki w wysokośc i 35 349 6 14,2 1 zł proponuje się zwiększyć do wysokośc i 36 003 077,68 zł, w tym: 

wydatki bieżące w wysokości 27 783 160,39 zł proponuj e się zwiększyć do wysokości 28 346 973 ,86 zł, 

wydatki majątkowe w wysokości 7 566 453,82 zł proponuje s ię zwiększyć do wysokości 7 656 103,82 zł. 

Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowan ie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian do budżetu na 2018 r. 

Głosowanie: 

Za - 13, 

Przeciw - O, 

Wstrzymało s ię- l . 

Jedna osoba nieobecna podczas głosowani a. 

Ad. S. 

W tym punkcie głos zabrała Pani Skarbnik A. Kaczmarek, która poinformowała, że w związku ze zmianami w 

budżecie na 2018 r. automatycznie nastąpiła zmiana Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Włocławek na lata 

2018 - 2038. 

Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o pozytywne 

zaopiniowanie projektu omówionej uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Włocławek na lata 20 18 - 2038. 

Głosowanie: 

Za - 13, 

Przeciw - O, 

Wstrzymało się - l . 

Jedna osoba nieobecna podczas głosowania. 

Ad. 6. 

W tym punkcie głos zabrał Pan Sekretarz Piotr Stanny, który przekazał, i ż w myśl art. 18 ust. 2 pkt 2 ustawy z 

dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym do wyłącznej właściwości rady gminy należy m.in . ustalenie 

wynagrodzenia wójta. 
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Poinformował, że Rada Gminy Włocławek uchwałą Nr 11/23/ 14 z dnia 18 grudnia 2014 r. ustal iła wysokość 

wynagrodzenia dla Wój ta Gm iny Włocławek. 

W dniu 19 maj a 2018 r. weszło w życie Rozporządzenie Rady Min istrów z dnia 

15 maj a 2018 r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych, które z dniem 

l lipca 2018 r. obnit.a m.in. kwoty wynagrodzenia zasadniczego pracowników samorządowych zatrudnionych na 

podstawie wyboru. Zgodnie z załączn ikiem nr l do tego Rozporządzen ia dotychczasowy poziom wynagrodzenia 

zasadniczego wójta w gmin ie do 15 tys. mieszkańców okreś lony w przedziale 4 200 - 5 900 zł, obniżono do 

przedzi ału 3 400 - 4 700 zł. 

W celu zatem dostosowania od dnia l lipca 20 18 r. wynagrodzenia, w tym wynagrodzenia zasadniczego Wójta 

Gminy Włocławek do poziomu okreś lonego w załączniku nr l do Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 15 

maja 2018 r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych podjęcie uchwały jest konieczne i 

stanowi wypełn ienie obowiązku nałożonego przepisami prawa. 

Dodał, że proponuje się następujące składniki wynagrodzenia d la Pani Wójt: wynagrodzenie zasadn icze 4 700 

zł, dodatek funkcyjny l 900 zł, dodatek specjalny w wysokości 40 % łącznej kwoty wynagrodzenia 

zasadniczego i dodatku funkcyjnego, dodatek za wie l o letnią pracę w wysokości 20 % m iesięcznego 

wynagrodzen ia zasadniczego, co daje obniżenie wynagrodzenia o kwotę 1920 zł brutto. 

Pani Przewodnicząca zapytała, jakie maksymalne wynagrodzenie możemy ustal ić i co możemy zrobić, żeby 

zrekompensować utracone wynagrodzenie. 

Pan Sekretarz P. Stanny odpowiedział, że zaproponowana w projekcie uchwały stawka wynagrodzenia 

zasadniczego, czyli 4.700 zł j est na poziomie maksymalnym. 

Pani Radna E. Sadowska stwierdziła, że z j ej obserwacji wynika, że w niektórych gminach udaje s ię zmniejszyć 

o dużo mniejsze kwoty. 

Pan Radny S. Kwiatkowski stw ierdził, że to nie jest tak do końca jak przedstawił Pan Sekretarz, bo prawda jest 

taka że Rozporządzenie ma wymiar polityczny, który bij e we wszystkich samorządowców. Według Pana 

Radnego prawda jest taka, że Rozporządzenie mówi, że obn iżone zostało do przedziału 3400 - 4700 zł, a było 

4200 - 5900 zł. Były przedziały, które do tej pory obowiązywały. Przedtem nie obowiązywał limit co do ilości 

mieszkańców. Teraz zrobiono przedział co do ilości mieszkańców. 

Pan Radny S. Kwiatkowski zwrócił się z pytaniem do wnioskodawcy, w tym przypadku podpisane jest przez 

Pana Sekretarza i Radcę Prawnego, więc do Pana Sekretarza, czemu Radnym został przedłożony projekt 

uchwały z wpisanymi maksymalnymi stawkam i wynagrodzenia? Zdaniem Pana Radnego jest to narzucanie 

stawek, a powinno być w projekcie uchwały wykropkowane, żeby to Rada podjęła decyzję i określiła w danym 

przedziale stawki? Otrzymaliśmy projekt uchwały z maksymalnym pułapem . 

W dalszej części Pan Radny S. Kwiatkowski postawił wniosek w im ieniu Klubu Radnych "Dobro Gminy" o 

ustalenie wynagrodzenia w następującej wysokości: wynagrodzenie zasadnicze 4500 zł, dodatek funkcyjny 

zmniejszony o 20%, dodatek specjalny zmniejszony o 20%. 

Pani Przewodnicząca zapytała j akie przesłanki kierują Klubem Radnych " Dobro Gminy" , że proponują takie 

stawki, bo to daje jeszcze dodatkowe obniżenie wynagrodzenia o 200 zł? 

Pan Radny S. Kwiatkowski odpowiedział, że główną przesłanką był fakt, że stawki zostały narzucone Radnym z 

góry, a Klub Radnych "Dobro Gminy" chce wyjść od siebie. Dodał, że Radni pokazali społeczeństwu Gmi ny 

Włocławek, że potrafią zahamować zmniejszając sobie diety. Tym samym jest okazja na kanwie rozporządzenia 
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żeby to samo dotyczyło Wójta. Przyznać nale:ey, że Wójt Gminy Włocławek miał wysokie wynagrodzenie w 

stosunku do sąsiednich samorządów. Jest to ciężka i delikatna sprawa ale KR " Dobro Gminy" ma odwagę o tym 

mówić. 

W odpowiedzi głos zabrał Pan Sekretarz P. Stanny ( do protokołu) : " Pani Przewodnicząca, dziękuję za 

udzielenie głosu na tego typu sugestie, które są wygłaszane przez Pana radnego S. Kwiatkowskiego bardzo mnie 

cieszą, bo pokazują olbrzymi zakres niekompetencji i niewiedzy w zakresie prawa samorządowego. Po pierwsze 

Pan ie Radny, powiedział Pan, bo zapisałem Pana słowa "że nie do końca jest tak jak powiedział Pan Sekretarz". 

Mam do Pana o lbrzymią prośbę, żeby Pan powiedział, co nie jest tak do końca w zakresie mojej wypowiedz i, 

którą kilkanaście minut temu przedstawiłem?" 

Pan Radny S. Kwiatkowski: " Krótko, dał Pan propozycje maksymalnego wynagrodzenia zasadniczego 

wynikającego z nowego rozporządzenia." 

Pan Sekretarz P. Stanny ( do protokołu): "Unika Pan niestety męskiej rozmowy. Ten przejaw Pana zachowania 

świadczy o olbrzymim tchórzostwie, ale j a zaraz do tego dojdę." 

Pan Radny S. Kwiatkowski poprosił o zanotowanie wypowiedzi Pana Sekretarza, ponieważ Radny został 

obrażony przez urzędnika gminnego. 

Pan Sekretarz P. Stanny ( do protokołu):" Po drugie, wprowadził Pan wszystkich tutaj obecnych w błąd. 

Obawiam s ię, że Pan świadom ie podał nie prawdę mówiąc o tym, że Rozporządzen ie w sprawie wynagradzania 

pracowników samorządowych , w tym pracowników zatrudnianych na podstawie wyboru, do dnia l lipca nie 

przewidywało rozróżn ian ia wynagrodzenia w za leżnośc i od ilości m ieszkańców gminy. Otóż, podstawowym 

elementem, żeby dyskutować nad wynagrodzeniem kogokolwiek, a to jest niezwykle delikatna materia, jest po 

prostu zapoznanie się z treścią rozporządzenia obowiązującego i z treścią rozporządzenia, które będzie 

obowiązywało od dnia l lipca. Chcę powiedzieć wyraźnie, a jeśli Pan tego nie wie, to muszę Pana 

poinformować, tabela nr l , pod literką A, która obowiązuje do dnia 30 czerwca w pkt. 3 zawiera rozróżnienie 

wynagrodzenia zasadn iczego Wójta w gminach powyżej l O tyś mieszkańców, powyżej 15 tyś mieszkańców, do 

l 00 tyś mieszkańców. W związku z tym, nie można w taki sposób informować szanownych Radnych, członków 

komisj i, że w tym zakresie prawo się zmieniło, że nie było takiej regulacji, bo była. Co więcej , ta regulacja miała 

zastosowanie wtedy, kiedy Państwo, szanowna Rada, rozpatrywała kwestię wynagrodzenia Wójta Gminy 

Włocławek 18.12.20 14 r. i wówczas, przypomnę, nie wnioskodawca , bo ja nie jestem wnioskodawcą , 

na leżałoby tutaj mówić o osobie, która wykonuje niektóre uprawnienia z racj i prawa pracy, poza pewnymi 

uprawnieniami, będącymi w wyłącznej kompetencji Przewodniczącego Rady Gminy, ale przypomnę. Wówczas, 

mechanizm, czy tryb przedłożenia Państwu Radnym projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości 

wynagrodzenia dla Wójta Gminy Włocławek był bardzo podobny. Tam też kwotowo zostały zaproponowane 

składniki wynagrodzenia. Czemu to słu:ey? Przypomnę również, bo warto o tym powiedzi eć, że w dniu 

18.12.2014 r. Rada Gminy Włocławek jednogłośnie, w składzie 14 osobowym ustaliła maksymalne 

wynagrodzenie dla Pani Wójt. Nieobecny był Pan radny J. owok, sprawdziłem to w protokole. Myślę, że 

wtedy, w 20 14 r. kiedy Państwo o tym decydowa l i ście wszystkim z Państwa przyświecała wiadomość, że Pani 

Wójt nie ma zastępcy. O tym też trzeba powiedzieć . W związku z powyższym, dociążenie obowiązkami jest 

nieco inne niż w gminach, gdzie być może poziom wynagrodzenia jest nieco mniejszy, ale Państwo Wójtowie, 

Burmistrzowie, Prezydenci mają jednego, dwóch, trzech swoich zastępców. Warto o tym powiedzieć. Co więcej, 

wydaje mi s ię, że od 20 14 r. Pani Wójt, swoją pracą dla Gm iny Włocławek i efektam i jakie osiąga, zasłu:!yła na 
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to żeby ten poziom był utrzymany. Niestety stało s ię tak, że ustawodawca, swoją decyzją dokonuje istotnych 

zmian. Gdyby tych zmian nie było, gdyby nie było zmiany rozporządzenia to najprawdopodobniej dzisiaj by nie 

było dyskusj i na temat wynagrodzenia dla Wój ta Gminy. Jeśl i ktoś uznaje, szanuję uprawnienia każdego z 

Państwa Radnych, że kwota tutaj zaproponowana jest kwotą n iewłaściwą, to przec ież nic nie sto i na 

przeszkodzie aby zaproponować swoją kwotę, ją uzasadnić i przedstawić komisji celem przegłosowan ia. Moim 

zdaniem, w oparciu o te racje, które Państwu przedstawiłem, ten poziom wynagrodzenia, skutkujący znacznym 

obniżen iem, o kwotę prawie 2000 zł j est wystarczająco wysokim obniżen iem poziomu wynagrodzenia, które tak 

naprawdę wywołane j est zmianą przepisów prawa. Natomiast jeśl i , bo mam takie wrażenie, że przy tej okazj i 

jest j eszcze inna inicjatywa, j ak Pan Przewodniczący Klubu S. Kwiatkowski powiedział w imieniu klubu, to 

oczywiście klub ma do tego prawo i może to uczynić, ty lko jeśli klub chce to zrobić ustami swoj ego Pana 

Przewodniczącego i podz iela argumenty Pana Przewodn iczącego, w zakresie równ ież informacj i o tym, że 

przepis był inny, to proszę, żebyście Państwo to wzię li pod uwagę, bo nie jest tak, jak powiedział Pan Radny S. 

Kwiatkowski, że rozporządzen ie nie rozróżniało wynagrodzeń wójtów, burmistrzów, czy prezydentów miast w 

zależności od liczby mieszkańców w danej gminie. W tym przypadku ustawodawca był racjonalny. Nie chcę 

komentować, bo to nie j est moje zadanie, decyzji Rady Ministrów w sprawie zmiany stawek wynagrodzenia 

pracowników samorządowych . Natomiast, bez względu na to, jakie to prawo j est uważam, że Rada Gminy 

Włocławek, w terminie do dnia l lipca br. powinna je zreal izować. Jak Rada G miny Włocławek postąpi , to się 

okaże w dni u jutrzejszym, ale ja mam głębokie przekonanie, że będzie to bardzo dobra, rozsądna i słuszna 

decyzja uwzględniająca rację wszystkich Państwa, w tym równ ież uwzględniająca jakość pracy Wój ta Gminy 

Włocławek, która w tej dyskusj i nie uczestniczy. Dziękuję". 

W tym miej scu Pani Radna A. Lysiak zawnioskowała o 5min. przerwy, którą Pani Przewodnicząca ogłosiła . 

Po przerwie Pani Przewodnicząca stwierdziła kworum i wznowiła obrady. 

Pan Radny S. Kwiatkowski podziękował w tym miejscu Panu Sekretarzowi za zwrócenie uwagi , bo faktycznie 

s ię zagalopował odnośnie wynagrodzeń co do i lości mieszkańców. Potwierdził, że faktycznie był przedział i 

dodatki funkcyjne są na tym samym poziomie jakie były do 30 czerwca. Dodał, że docierały do Radnych różne 

głosy, że wynagrodzenia w sąs iednich samorządach są dużo niższe . Dlatego Klub Radnych " Dobro Gminy" 

zgłos ił taką propozycje. 

Pani Przewodnicząca zamknęła dyskusje w tym temacie, po czym stwierdziła, że mamy dwa wnioski odnośnie 

stawek wynagrodzenia d la Pani Wójt. Następnie poddała pod głosowan ie wniosek Klubu Radnych " Dobro 

Gminy" czyli, ustalenie wynagrodzenia w następującej wysokości: wynagrodzenie zasadnicze 4500 zł, dodatek 

fun kcyjny zmniejszony o 20%, dodatek specjalny zmniejszony o 20%. 

Głosowanie: 

Za - 5, 

Przeciw- 8, 

W s trzymało s ię - l , 

Jedna osoba nie bierze udziału w głosowaniu. 
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Dalej Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w 

sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Włocławek ze stawkami zapisanymi w projekcie uchwały, 

czyli wynagrodzenie zasadnicze 4 700 zł, dodatek funkcyjny l 900 zł, dodatek specjalny w wysokośc i 40 o/o 

łącznej kwoty wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego, dodatek za wieloletnią pracę w wysokości 

20 %. 

Głosowanie: 

Za - 8, 

Przeciw - 5, 

Wstrzymało s ię - l , 

Jedna osoba nie bierze udziału w głosowaniu . 

Ad. 5. 

Spraw różnych nie zgłoszono. 

Ad.6. 

O godz. 15:00 Pani Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi Integracj i Europejskiej 

podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła posiedzenie Komisji. 

Protokół sporządziła: 

~.:)~OC a'!Sta 
ds .. obsługi .1dy Gminy 

1 sp " _ nnych 

Angi! 1 .. , f'ZJ'Ii.~ka 

Przewodnicząca 

Komisji Budżetu Finansów 

Promocji i Wsi 

i Integracji Europejskiej 
/ , .n 

/1 ~ uvle_ t)? 1~1 
Wanda Olejniczak / 
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